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Raport nr. 37 /2023 

Privind fundamentarea proiectului de hotărâre având ca obiect aprobarea Ghidului 

Solicitanţilor actualizat pentru acordarea de finanţări nerambursabile de la bugetul local 

în baza Legii nr. 350/2005 privind finanţările nerambursabile din fonduri publice alocate 

pentru activităţi nonprofit de interes general în domeniul cultură și a O.G. nr. 51/1998 

privind îmbunătăţirea sistemului de finanţare a programelor, proiectelor şi acţiunilor 

culturale, cu modificările și completările ulterioare  

 

Pentru a crea un cadru organizat şi competitiv în domeniul cultură, a fost elaborat la 

nivelul Municipiului Baia Mare un instrument de lucru denumit ”Ghidul solicitanţilor pentru 

acordarea de finanţări nerambursabile de la bugetul local în baza Legii nr. 350/2005 

privind finanţările nerambursabile din fonduri publice alocate pentru activităţi nonprofit de 

interes general în domeniul cultură”. 

 

Având în vedere modificările legislative aduse de Legea nr. 286/2022 privind aprobarea 

Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 83/2022 pentru modificarea şi completarea 

Ordonanţei Guvernului nr. 51/1998 privind îmbunătăţirea sistemului de finanţare a 

programelor, proiectelor şi acţiunilor culturale, propunem adaptarea ghidului de finanțare 

în acord cu aceste modificări legislative, printre care enumerăm:  

- actualizarea/completarea unor definiții și introducerea unor definiții noi; 

- posibilitatea autorității finanțatoare de a diminua suma solicitată per proiect cultural 

încadrat în categoria proiectelor care răspund nevoilor culturale de urgență ; 

- includerea unor categorii noi de cheltuieli eligibile: cheltuieli cu evaluarea bunurilor 

culturale, cheltuieli pentru prestări de servicii fără caracter de continuitate, cheltuieli cu 

taxele aferente cazării și transportului pentru beneficiarii plătitori de TVA;  

- modificarea modului de constituire a comisiilor de selecție și contestație , respectiv 

obligația autorității finanțatoare de a asigura înlocuirea a cel puțin o treime din specialiștii 

sesiunii precedente 

 

Totodată, înaintăm următoarele propuneri de modificare: 

-compartimentul de specialitate din cadrul Municipiului Baia Mare poate cere clarificări și 

completări la raportări, completări pe care beneficiarul este obligat să le facă în maximum 

5 zile lucrătoare de la primirea solicitării din partea autorității finanțatoare ; 

- stabilirea unei limite superioare a cheltuielilor cu fondul de premiere finanțate de către 

Municipiul Baia Mare în cadrul proiectelor, limită care nu poate depăși valoarea 

contribuției proprii a solicitantului/beneficiarului de finanțare nerambursabilă  

- reorganizarea categoriilor de cheltuieli eligibile în cadrul formularului de solicitare a 

finanțării nerambursabile, formularului de buget anexă la contractul de finanțare 

nerambursabilă și a formularului de raportare intermediară/finală parte a Ghidu lui sus-

menționat; 

- durata proiectului cultural și a contractului de finanțare nerambursabilă, precum și 

termenul-limită pentru depunerea dosarului de decont nu pot depăși data de 15 

decembrie a anului curent. 
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În concluzie, propunem adaptarea ghidului de finanțare în acord cu modificări le sus-

menționate, pentru a crea un ghid care să fie cât mai util și care să vină în întâmpinarea 

nevoilor beneficiarilor. 

 

Având în vedere cele mai sus menționate, supunem spre aprobare noua variantă a 

Ghidului Solicitanţilor actualizat pentru acordarea de finanţări nerambursabile de la 

bugetul local în baza Legii nr. 350/2005 privind finanţările nerambursabile din fonduri 

publice alocate pentru activităţi nonprofit de interes general în domeniul cultură și a O.G. 

nr. 51/1998 privind îmbunătăţirea sistemului de finanţare a programelor, proiectelor şi 

acţiunilor culturale, cu modificările și completările ulterioare, anexă la proiectul de 

hotărâre. 
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